

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Павловой Ольги Вячеславовны на тему
«Формирование профессионально-этической культуры студентов
вузов», представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика
профессионального образования**

Современное общество, а также профессиональные сообщества нуждаются в специалистах, обладающих, наряду с профессиональными знаниями и умениями, этическими принципами и установками, которыми они руководствуются в своей профессиональной деятельности. Именно они придают работе человека высокое качество, надежность, помогают выстраивать долгосрочное деловое партнерство, вызывают уважение и доверие со стороны коллег, руководства, заказчиков и др. Специалист, обладающий высокой профессионально-этической культурой, является гарантией успешной деятельности компании, а также социально-экономического развития и благополучия страны в целом. Поэтому необходимость теоретического обоснования проблемы формирования профессионально-этической культуры, разработки ее модели и практической реализации в процессе обучения студентов вузов является актуальным требованием.

Новизна представленного диссертационного исследования заключается в том, что в нем раскрыта сущность профессионально-этической культуры студентов вузов, дано её авторское определение, выделены и охарактеризованы ее компоненты, определены ее функции. В диссертации представлена модель формирования профессионально-этической культуры студентов вузов, в содержательную основу которой был заложен разработанный автором спецкурс, а также выявлены условия, при которых эта модель реализуется наиболее эффективно.

Автором также были обоснованы и применены в исследовании методологические подходы: личностно-деятельностный и аксиологический.

В реализации модели автор следовал определенным педагогическим принципам, которые также отражены в модели. Разработанный автором диагностический инструментарий в полной мере отражает результаты исследования, как в начале, так и в конце эксперимента.

Язык и стиль автореферата характеризуется научностью, логической стройностью, лаконичностью, ясностью. Изложение иллюстрируется рисунками, таблицами и графиками, что дает более наглядную картину результатов.

Теоретическая значимость результатов исследования определяется во вкладе автора в педагогическую науку в части обоснования педагогических подходов, принципов и методов, направленных на формирование профессионально-этической культуры студентов вузов.

Практическая значимость исследования, изложенного в автореферате, заключается в разработке учебного курса, направленного на формирование личностных качеств будущего специалиста, где изучаемая дисциплина является средством для данного процесса, что может применяться преподавателями в качестве модели в профессиональном обучении студентов в ряде гуманитарных дисциплин.

Теоретические аспекты и результаты исследования отражены в 15 научных статьях, в том числе 4 статьях в журналах, рецензируемых ВАК. Содержание учебного спецкурса, реализованного в ходе исследования автора, нашло свое выражение в двух учебно-методических пособиях, разработанных по специальности «Английский язык» для студентов, обучающихся по специальности «Экономика», «Менеджмент».

Диссертация Павловой Ольги Вячеславовны является научным исследованием, которое отличается законченностью и зрелостью. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ в соответствии с пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Павлова

Ольга Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 «Теория и методика профессионального образования».

Доцент кафедры

английского языка для гуманитарных специальностей

ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет»

(Астраханский государственный университет)

Кандидат педагогических наук, доцент

Э.В. Мошникова

20 августа 2020 г.

Подпись кандидата педагогических наук, доцента Э.В. Мошниковой заверяю:
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «Астраханский государственный университет» (Астраханский государственный университет)

20 августа 2020 г.

И.А. Говорунова



Сведения о лице, подготовившем отзыв на автореферат:

Фамилия, имя, отчество: Мошникова Эльвира Валитовна

Ученая степень: кандидат педагогических наук (научная специальность: 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования)

Место работы, должность: доцент кафедры английского языка для гуманитарных специальностей Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Астраханский государственный университет» (Астраханский государственный университет)

Адрес места работы: 414056 Южный федеральный округ, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Татищева 20а

Телефон: 8-903-321-5932

E-mail: elyalyona@mail.ru

Сайт организации: <http://asu.edu.ru/>